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 Атырау облысы, Құрманғазы ауданы
З. Серікқалиұлы атындағы мектеп-интернатының 
бірінші санатты бастауыш сынып мұғалімі


Роза Әбдіқадырова. Кешірім
	Сабақтың оқыту мақсаттары
	2.1.3.1 - шығарманың тақырыбы мен үзіндісіне (бастапқы бөліміне) сүйеніп, оқиғаның соңын болжау.
2.2.4.1 - мақал-мәтел, жұмбақ, ертегі, тұрмыс-салт жырлары, әңгіме, өлеңнің жанрлық ерекшеліктерін анықтау.
2.3.2.1*- мұғалім көмегімен үлгі бойынша шағын ертегілер, жұмбақтар жазу немесе дайын ұйқастарды қатыстырып шумақтар мен санамақтар құрастыру.

	Күтілетін нәтиже
	Оқушылардың бәрі: мәтінді оқиды, түсінеді, бағалауға қатысады, тілектерін жазады.

	
	Оқушылардың көпшілігі: тақырыпты болжайды, оқиғаның соңына болжау жасайды.

	
	Кейбір оқушылар: дұрыс болжам жасайды.

	Өткен сабақтардан алған білім
	Мектепке барып келемін. М. Дулатов «Мектепке», «Мектептен» 

	Жоспар
	

	 Уақыт
	Жоспарланған жұмыс түрлері
	Ресурстар

	Сабақтың басы
5 мин
	Ширату: бір-біріне жүрек жылуын ұсыну, топ ережелерімен таныстыру 
«Таңда да, таста» әдісі
1-тапсырма  Үй тапсырмасын тексеру
Ақын туралы өз ойларын білдіру
«Мектепке» өлеңін жатқа айту
«Мектептен» өлеңін нақышына келтіріп айту
Дескриптор:
Автор туралы түсініктері қалыптасады
«Мектепке», «Мектептен» өлеңдерін  жатқа айта алады
	Шаттық шеңбері 
      топ ережесі 
       Ақ қағаз


	Сабақтың ортасы
6-37 мин
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	Мағынаны ажырату
«Ой қозғау»
2-тапсырма Оқулықтағы суретпен жұмыс. 
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· Суретті қалай атар едің?
· Бұл жер саған ұнай ма? Неліктен?
· 
Тақырыпты болжау.
3-тапсырма 
Бұл жерде кімдер жұмыс жасайды? Олар біз үшін не істейді? Мектебімізде біз үшін жұмыс жасайтын тағы кімдер бар? Олар бізге үнемі ...? (қамқор). Ендеше бүгінгі өтетін тақырыбымыз қандай? 

Сабақтың мақсатымен таныстыру.
Мақсатқа сәйкес оқушылармен бірлесе отырып, жетістік критерийін анықтау.
Тыңдалым.
Мәтіннің бастапқы бөлімін тыңдатып, ары қарай не боларын болжату.
       Роза Әбдіқадырованың «Кешірім» әңгімесінің бастамасын тыңдату. (Тұрсынның іс-әрекетінен кейін не боларын болжату немесе аула сыпыратын қарт не істеуі мүмкін немесе не айтуы мүмкін деп те болжатуға болады.)
Оқушыларға тізбектей оқыту, мазмұнын баяндату.
Айтылым.
4-тапсырма  Жұптық жұмыс.
Мәтін неліктен «Кешірім» деп аталған деп ойлайсыңдар, болжап көріңдер. Басқаша қалай атауға болады?
Бағалау. Болжамы жақсы болған оқушыларды ауызша айта отырып бағалау.
Айтылым. 
5-тапсырма   Топтық жұмыс.
І топ  Тақтаға әртүрлі көңіл күйдегі смаликтерді іліп қою. Тұрсынның іс-әрекетіне өз көзқарасыңды білдір. Тақтадағы смайликтердің бірін таңдап, себебін түсіндір.
ІІ топ Мәтіннен аула сыпыратын қарттың сөзін тауып, дауыстап оқыңыз.
Бағалау. Қол соғу арқылы бағалау.
Ой толғаныс
Жазылым. 
6-тапсырма  Жеке  жұмыс.
Әр топқа «Тілек ағашы» бейнеленген сурет беру .Мектебіңнің ауласын кім тазалайды? Ол кісіге не дер едің? Тағы кімдер жұмыс істейді? Ол кісілерге қандай алғыс айтар едің?
«Тілек ағашына» жаз.
Бағалау. Топтық жұмыстарын бір-біріне береді. Олар танысып, бұтақтар санына қарай бағалайды.
	


Электронды оқу құралы 













аудио  












Смайликтер








«Тілек ағашының» суреті. Түрлі түсті қарындаш-тар, ақ қағаз немесе плакат. 



	
Сабақтың соңы
3-мин
	Үйге: мәтіндегі мақалды тауып, мағынасын түсіну. Дәптерге жазып алу. 
Кері байланыс: ауызша оқушыларға кері байланыс беру.
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	рефлексия 

	Қосымша мағлұматтар

	

	Дифференциация – Сіз оқушыларға көбірек қолдау көрсету үшін не істейсіз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай тапсырма беруді көздеп отырсыз?  
	Бағалау – Оқушылардың ақпаратты қаншалықты меңгергенін қалай тексересіз? 
	Пәнаралық байланыс 
Қауіпсіздік ережелері 
АКТ-мен байланыс 
Құндылықтармен байланыс (тәрбиелік элемент)

	А, А+ оқушылары оқиғаның соңына дұрыс болжау жасайды, кейіпкердің іс-әрекетіне баға береді.
	Жетістік критерийлері арқылы.
	Құндылықтарды дарыту:
ынтымақтастық, құрмет.
Пәнаралық байланыс: қазақ тілі, сурет.
АКТ-ны қолдану дағдылары: осы сабақ барысында оқушыларға тақырыпқа қатысты көрнекі құралдар интербелсенді тақта арқылы көрсетіледі. 
Тәрбиелік мәні: әр нәрсенің қадірін білуге, біреудің еңбегін бағалауға тәрбиелеу.

	Ойлану
Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары жүзеге асырымды болды ма?
Бүгін оқушылар нені үйренді? Сыныптағы оқу атмосферасы  қандай болды? Дифференциацияны жүзеге асыру қолымнан келді ме? Мен жоспарланған уақытымды ұстандым ба? Мен жоспарыма қандай өзгерістер енгіздім және неліктен?  
	Төменде берілген бөлімді осы сабақ  туралы ойларыңызды жазу үшін пайдаланыңыз. Сол жақ бағанда берілген сабағыңызға қатысты ең маңызды сұрақтарға жауап беріңіз. 

	
	Сабақтың оқу мақсаттары жүзеге асты. Бүгін оқушылар айналасындағы қамқор жандар туралы мағұлматтары  көбейеді, сабақтың тақырыбын , мәтін соңы немен аяқталатынын болжайды, топпен, жұппен, қзбетімен жұмыс жасайды, топ ережесіне бағынады, өзінің және өзгенің еңбегін құрметтейді. Сабақ уақытында басталып, уақытында аяқталды, сабақ соңында автор туралы деректермен тан,ыстырып,  өзгерістер енгіздім. 

	Жалпы баға
Сәтті өткен екі нәрсені атап көрсетіңіз (сабақ беру және оқытуға қатысты):
1.
2.
Қандай екі нәрсе сабақтың одан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді (сабақ беру және оқытуға қатысты)?
1.
2.
Осы сабақ барысында сынып немесе жеке оқушылар туралы менің келесі сабағыма дайындалу үшін қажет болуы мүмкін қандай ақпарат алдым?
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